
令和５年度第６回教育委員会定例会会議録 

 

１．日時 令和５年９月 29 日 午後３時 00分から午後３時 28分まで 

２．場所 矢巾町公民館１階会議室 

３．出席委員  

教 育 長       菊 池 広 親 

教育長職務代理者    大 坊 一 男 

委   員       掛 川 はるな 

委   員       齊 藤  学 

委   員       漆 原 祥 子 

４．説明のために出席した職員 

       学校教育課長      南 幅 正 勝 

子ども課長       田 村 昭 弘 

共同調理場次長     川 村 清 一 

学校教育課長補佐兼係長 佐々木  円 

学校教育課主査     出 堀 沙 綾 

５．開会  

午後３時 00 分、令和５年度第６回教育委員会定例会を開催する旨を宣した。 

６．委員点呼  

委員全員の出席を確認し、会議が成立する旨述べた。 

７．会期の決定 

９月 29 日の一日と決定する。 

 

８．報告 

○教育長 

それでは４．報告に入ります。報告第 13 号「令和５年度矢巾町一般会計補正予算

第６号に係る報告（教育委員会関係）について」、事務局より説明をお願いします。 

○学校教育課 

別紙資料に基づき朗読する。 

〇学校教育課長 

  教育委員会に関する部分に絞って報告させていただきます。なお、子ども課に関わ

る部分については、負担金等の精算関係になります。歳入については、資料 10 ペー

ジをお開きください。まず、14 款国庫支出金２項国庫補助金５目教育費国庫補助金

の学校施設環境改善交付金が 4,949 千円の増となっております。こちらは文部科学省

の事業を利用して、煙山小学校と不動小学校の体育館照明についてＬＥＤ化工事を行

うものです。続いて資料 12 ページ、歳出に移ります。３款民生費２項児童福祉費１

目児童福祉総務費のうち、いわて子育て応援在宅育児支援金が 3,000 千円の増となっ

ております。こちらは、第２子以降の３歳未満児を在宅で育児している家庭に月１万

円、25 人に対し 12か月支給するものです。当初見込みを精査した結果、25 人分不足



していたということで計上しております。続いて資料 16 ページ、10款教育費２項小

学校費１目学校管理費の小学校整備事業が 14,850 千円の増となっております。こち

らは歳入の部分でも触れましたが、学校施設環境改善交付金を活用して煙山小学校及

び不動小学校体育館のＬＥＤ化工事を行うものになります。続いて資料 17 ページを

お開きください。10 款教育費５項保健体育費３目学校給食費の共同調理場維持管理

事業が 191 千円増となっております。こちらは、食品衛生法に基づく保健所の立入検

査にて、早急な対応を求められた項目について修繕を行うものです。以上です。 

〇教育長 

  報告第 13 号の説明が終わりました。委員の皆さまからご質問等ございますか。 

  改めて皆さまご意見等ございませんか。 

〈全員なしの声〉 

 

○教育長 

報告第 14号「矢巾町教育委員会の活動報告について」、事務局より説明をお願いし

ます。 

○学校教育課 

別紙資料に基づき朗読し、説明する。 

○教育長 

  報告第 14 号の説明が終わりました。皆さまからご意見、ご質問等ございませんか。 

〈全員なしの声〉 

 

９．議事 

○教育長 

続きまして５．議事ですが、本日の議事はございません。 

 

10．その他 

○教育長 

  続きまして、６．その他 報告に入ります。（１）令和５年度矢巾町議会定例会９月

会議一般質問（教育委員会関係）について、事務局から説明をお願いします。 

○学校教育課 

  別紙資料に基づき説明する。 

○教育長 

報告（１）の説明が終わりました。資料は事前配布しておりますのでお目通しいた

だいていることと思います。ご意見、ご質問等ございませんか。 

〈全員なしの声〉 

 

 

 

 



○教育長 

  それでは、報告（２）子ども課関係について、事務局より説明をお願いします。 

○子ども課長 

  資料 20 ページをお開きください。こちらは年齢別、施設別の保育所等への入所状 

 況になります。２号認定児童は３歳以上児、３号認定児童は３歳未満児で、町内の児 

 童と町外から受託している児童をそれぞれまとめております。１号認定児童というの 

 は、幼稚園に通っている児童になります。続いて 21 ページは児童館利用児童数を記 

 載しており、６施設運営しています。続いて 22 ページは３か月以上おおむね３歳未 

 満児を対象とした親子の居場所、相談の場として地域子育て支援拠点事業を展開して 

 おり、その実施状況を記載しています。続いて 23 ページは児童家庭相談状況を記載 

 していますが、８月は虐待に関する相談が２件で、いずれも小中学生に関するもので 

 した。前にもお話しましたが、ヤングケアラーの調査を行っており、本日締め切りと 

 していますが、先ほど確認しましたら、1,173 人の対象者に対して 1,036 人の回答が 

 あり、88.3 パーセントの回収率になっています。相談を希望する場合は記名するよ 

 うにしていますが、今のところ２名から記名がありました。以上です。 

○教育長 

報告（２）子ども課関係について、ご意見、ご質問等ございませんか。 

  私からひとつよろしいでしょうか。記名のあった２名については、支援につながる 

 という認識でよろしいですか。 

○子ども課長 

  はい、面談をして実態調査をします。 

○教育長 

  きちんとつながると理解していてよろしいですね。 

  委員の皆さまからはご質問等ございますか。 

○齊藤委員 

  不登校の方々への調査はどのように行われますか。 

○教育長 

  不登校でも学習支援でタブレットを持ち帰っている場合があり、タブレットで回答 

 できますので、不登校児童生徒が回答していないとは一概には言えないかと思います。 

○子ども課長 

  回答していないのは 130 名程いますが、回答しないのも意思表示ですので、先生方 

 からも聞き取りしながら分析していきます。 

○教育長 

  他に委員の皆さまからご質問等ございませんか。 

〈全員なしの声〉 

 

○教育長 

  それでは進行します。６．その他 報告（３）学校給食共同調理場関係について、 

 説明をお願いします。 



○共同調理場次長 

  資料 24 ページの矢巾町学校給食共同調理場運営状況をご覧ください。８月の状況 

 ですが、給食食材利用状況として町内農産物利用割合は 42.5 パーセントとなってい 

 ます。前年度同時期が 45.8 パーセントで、マイナス 3.3 パーセントとなっています。 

 先月同様、町産野菜の入荷が少なかったことによるものと分析しております。８月末 

 までの農産物地産地消状況は、41.5 パーセントとなっております。令和４年度と比 

 較し、マイナス 5.2 パーセントとなっています。残菜状況については、昨年度と比較 

 して一人当たりの残菜量は小学校で 10グラム程増えていますが、中学生では５グラ 

 ム程減っている状況です。放射性物質濃度については、これまで同様検出されていま 

 せん。事業報告及び今後の予定等についてですが、２学期が始まり、栄養教諭による 

 食に関する指導が行われています。10月以降も随時各学校と連絡を取りながら進め 

 てまいります。10月 18 日は、矢巾東小学校３年生の保護者会による試食会が学校で 

 行われます。次のページの給食だより すこやかをご覧ください。９月号の特集は、 

 生活リズムを整えるために朝食をとることについてお知らせしています。それから、 

 行事予定等には記載していませんが、９月 17日に矢巾町総合防災訓練が行われ、そ 

 の中で炊き出し訓練として調理業務を委託している株式会社東洋食品から協力をい 

 ただき、カレー400食分の調理と、自衛隊と共同でご飯200食分の炊飯を行いました。 

 報告は以上です。 

○教育長 

報告（３）学校給食共同調理場関係について、ご意見、ご質問等ございませんか。 

○掛川委員 

  いつも美味しい給食をありがとうございます。野菜の価格高騰が続いていますが、 

 材料費の状況はいかがでしょうか。それから、広島で調理業務を請け負っている業者 

 が倒産しましたが、矢巾町の委託業者は大丈夫でしょうか。 

○共同調理場次長 

  野菜の価格高騰は認識しています。５月の補正予算でコロナ交付金を活用し、賄材 

 料費を当初予算額の１割、約 1,150 万円程度増額していますが、野菜以外に油も値上 

 がりしています。また、下半期で価格の改定があり、多くのものが値上がりしていま 

 すが、例えば揚げ物用の油について、可能であれば二度使いするなどの工夫をして予 

 算内に収まるよう対応しています。それから、委託業者に関してですが、矢巾町が委 

 託する株式会社東洋食品は、今回倒産した業者と比べ、資本金や従業員数等の経営規 

 模が大きく、国内でも規模の大きい会社です。株式会社東洋食品との契約は公募プロ 

 ポーザル方式で行っており、審査の際に経営状況も含め様々な事項を審査対象として 

 います。また、契約にあたっては、履行保証人の届け出がされており、有事の場合は 

 その会社が株式会社東洋食品と代わり業務の継続をすることとなっています。 

○教育長 

  他にご質問等ございませんか。 

○漆原委員 

  ９月の給食だよりに”朝食を食べよう”と掲載されていますが、朝食を食べていな



い児童生徒はどの程度いるか把握していますか。それから、また長期欠席している児

童生徒の給食費はどのようにされていますでしょうか。 

○共同調理場次長 

  給食時間に学校訪問をした際、朝食を食べているか聞いた際、意外と朝食を食べて

いる子どもが多かったと調理場内で話をしていましたが、実数は把握していない状況

です。それから、長期欠席の児童生徒への対応については、学校から届け出を提出い

ただき、その期間の給食を停止しています。 

○教育長 

  他にご質問等ございませんか。 

  〈全員なしの声〉 

 

○教育長 

  次に、行事予定について、事務局より説明をお願いします。 

○学校教育課 

  別紙資料に基づき説明する。 

○教育長 

  行事予定について、確認等ございますか。 

  〈全員なしの声〉 

 

○教育長 

  その他、委員の皆さまから何かございませんか。 

  〈全員なしの声〉 

 

○教育長 

  それでは、以上をもって本日の会議を終了いたします。 

（午後３時 28 分） 

以上、会議の大要を記録しここに署名する。 

令和  年  月  日 

矢巾町教育委員会 

 

教育長 

 

教育長職務代理者 

 

委 員 

 

委 員 

 

委 員 


